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Hierbij een kort overzicht van de besproken punten/ gemaakte afspraken. Deze zijn:
· Introductie Kulturhus wijkcoördinatie

Bij de verschillende vormen van participatie in de dorpen en wijken heeft de gemeente Borne een regisserende en ondersteunende rol. Over de invulling van de regierol van de gemeente heeft overleg plaats gevonden met Kulturhus De Bijenkorf Borne. Besloten is om de dorps- en wijkcoördinatie bij het Kulturhus onder te brengen, Marijke Adams en Frank Droste zijn de nieuwe dorps- en wijkcoördinatoren. Marijke en Frank zijn te bereiken via 074-2657200 of mail marijke.adams@kulturhusborne.nl of frank.droste@kulturhusborne.nl. 

· Verslag vorige vergadering  

Naar aanleidingen van het verslag van het vorige wijkgesprek vraagt Esther Moddejonge om een toelichting 
t.a.v. de ijsbaanperikelen in Zenderen. Legalisering zou de wens zijn van de Dorpsraad. Wat is de stand van 
zaken? Dorpsraad Zenderen geeft aan dat ze, tezamen met de ijsbaanverenigingen, nog in gesprek zijn met 

het college van burgemeester en wethouders. Maar het standpunt van de gemeente Borne is vrij duidelijk, 

paracommercie wordt niet meer gedoogd.
· Pilot Veiligheidsregio Twente – risicocommunicatie en wijkverenigingen   

In het najaar van 2013 is, als vervolg op het rapport Veiligheid Spoor
, in Borne gestart met een pilot Zelfredzaamheid en Spoorveiligheid (Z&S). Het project wordt getrokken door Veiligheidsregio Twente in samenwerking met gemeente Borne. Doel van de pilot is om door middel van risicocommunicatie de zelfredzaamheid van personen in invloedsgebieden rond het spoor te vergroten. Hierbij wordt gestreefd naar het op vernieuwende wijze vorm geven aan communicatie over spoorveiligheid.
Het bevorderen van zelfredzaamheid en daarmee het toekennen van zelfstandigheid en verantwoordelijkheid aan burgers vraagt en betekent wel het een en ander. We vragen wel wat van de burger. Maar hoe kunnen burgers gefaciliteerd en gestimuleerd worden in hun zelfredzaamheid? Hoe beleeft de burger de risico’s van spoorvervoer gevaarlijke stoffen? Weet hij wat er kan gebeuren en wat de effecten zijn? Vindt hij dat hij een eigen verantwoordelijkheid heeft in de veiligheid? Kennis en houding zijn voorwaarden voor gedragsverandering. In dit geval vraagt het van burgers risicobesef (weten welke risico’s mij bedreigen en wat ik kan/moet doen). Ook gaat het om wilskracht van burgers om zelf te zorgen voor veiligheid (willen werken aan de veiligheid van mijzelf en anderen) en bijbehorende vaardigheden (kunnen handelen en dit ook doen). Het gaat erom dat burgers vanuit hun eigen belang geïnteresseerd en gemotiveerd raken om te werken aan veiligheid voor zichzelf en anderen. 

Vertrekpunt in deze pilot is dat samen mét burgers wordt gewerkt aan communicatiemiddelen en zelfredzaamheidsbevordering. Burgerparticipatie past in de huidige samenleving die mondiger is, wars van betutteling en eigen ideeën en initiatieven voor het voetlicht wil brengen. Gedurende het hele proces staan de beleving en behoeftes van de burger centraal. Ten eerste is via een nulmeting (vragenlijstonderzoek) onder de Bornse inwoners onderzocht wat hun beleving, percepties en behoeftes zijn ten aanzien van spoorveiligheid en de communicatie daar over. Vervolgens zijn bewoners uitgenodigd om in meerdere klankbordsessies mee te denken over effectieve communicatiemiddelen en –vormen en activiteiten die de zelfredzaamheid kunnen bevorderen. Gedurende de looptijd van het project (tot eind 2014) zullen op verschillende momenten burgers geconsulteerd worden om zo de behoeften en meningen te peilen. Dit gebeurt o.a. via wijkraadbijeenkomsten, bewonersavonden en sociale media. Eind 2014 wordt er een effectmeting gedaan om te onderzoeken of de ontwikkelde middelen daadwerkelijk bijdragen aan de zelfredzaamheid van de Bornse inwoners.

Bewoners hebben over het algemeen weinig beeld bij wat zij zelf kunnen doen ter voorbereiding op of bij een calamiteit met gevaarlijke stoffen op het spoor. Het ontbreekt ze aan kennis van handelingsperspectieven. Hierbij heeft men de behoefte geuit om gefaciliteerd te worden bij de voorzorgsmaatregelen. Te denken valt aan hulp bij het uitschakelen van centrale luchtafzuiging in appartementencomplexen, interpreteren van gedragsadviezen door hulpdiensten en het ‘beleven’ van een ongeval door middel van een oefening.

‘Beleving’ van de mogelijke scenario’s, effecten en eigen handelingen of reacties is het meest effectief om gedragsverandering te bereiken. Daarom worden hiertoe meer interactieve middelen ontwikkeld, waarbij inwoners zo realistisch mogelijk beeld krijgen van mogelijke effecten van hun gedrag. Ten eerste wordt een interactieve crisisoefening met bewoners georganiseerd. Tijdens deze oefening beleven burgers een realistisch scenario, waarbij ze op verschillende momenten gedragskeuzes moeten maken (zoals het wel of niet schuilen). Hierbij worden ook de situatiegebonden kenmerken (tijd, windrichting, etc.) onder de aandacht gebracht. Deelnemers ontvangen direct respons op de effecten van hun gedrag. Deze manier van oefenen is nieuw en daarmee uniek in Nederland. 

Naast ‘beleving’ vragen mensen ook om ondersteuning in hun buurt of wijk bij een calamiteit. Hiertoe kunnen  sleutelfiguren worden ingezet, die ter voorbereiding op of bij een calamiteit aanspreekpunt zijn voor buurtbewoners. Hun taken kunnen bijvoorbeeld bestaan uit het preventief stimuleren van zelfredzaamheid, instrueren van buurtgenoten bij een calamiteit en het in de gaten houden of verminderd zelfredzame personen geholpen worden. Verder zijn zij in de dagdagelijkse situatie aanspreekpunt voor de buurtgenoten en gemeente. Tijdens de verschillende gesprekken met bewoners in klankbordsessies werden raadsleden of vertegenwoordigers van dorps- en wijkraden als voor de hand liggende sleutelfiguren benoemt. Maar is dat zo? Graag leggen wij deze vraag voor aan de aanwezige vertegenwoordigers van de dorps- en wijkraden. Hieronder volgen de reacties die deze stelling hebben uitgelokt:

· Sleutelfiguren; organiseren dicht bij waar het kan gebeuren.
· Niet per direct de wijkvereniging als aanspreekpunt " wat verwacht je nou specifiek van een wijkvereniging" ...individuele burgers wellicht meer voor de hand liggend;

· Naar aanleiding van een calamiteiten communicatie omtrent dit onderwerp opzetten;

· Bijzondere/duidelijke instructie vereist, grote verantwoordelijkheid;

· Niet één keer, maar geregeld de boodschap verkondigen; 

· Hoeveel mensen heb je nodig? Heel Borne of alleen de eerste ring? 
· Van bedrijven om het spoor, diens BHV-ers, mogelijke sleutelfiguren?

· Een aandachtspunt voor dergelijke sleutelfiguren kan ook zijn het (voorkomen van) ramptoerisme;

· Een wijk/introductiebijeenkomst organiseren, wie dan komt is geïnteresseerd en bereid om meer te doen aan de eigen veiligheid;

· De boodschap is echter wel gerichter over te brengen door de wijkvereniging (“Hier, heb je de gemeente weer"); peer to peer-gedachte.
· Wat heeft de werkgroep het Neje Noaberschap afgelopen jaar gedaan?    
· Hertme: Terugkoppeling van acties gemeente laat nog wel te wensen over. Bijvoorbeeld n.a.v. de blikseminslag bij de verdeelkasten van Jachtlust, dorpsraad zou graag op de hoogte worden gehouden van de voortgang van de werkzaamheden, ook wanneer het langer duurt dan nodig

· Iedereen heeft zijn eigen en maakt gebruik van de vaste contactpersonen/kanalen bij gemeente, bij problemen/stagnatie kan men altijd de wijkcoördinator benaderen.

· De wijkcoördinator geeft aan dat er een regulier contactmoment met de wijkverenigingen wordt ingelast zodat de stand van zaken op het gebied van leefbaarheid en veiligheid kan worden besproken.

· Inschrijfformulieren Slingerbeurs (toelichting door Patrick Kip van Woonbeheer) worden de verenigingen, zodra deze beschikbaar zijn, toegemaild.
· Uitwisselen ervaringen wijkverenigingen                                                   

De volgende activiteiten/gebeurtenissen in de wijk zijn door de aanwezige verenigingen aangestipt:
· Dorpsraad Zenderen: het Sindron levensvatbaar maken en houden;
· Wensink Zuid: het organiseren van een (goedbezochte) koffieochtend in de wijk;
· Hertme: treinvervoer tot 2020 ongewijzigd, inwoners  Hertme voorlopig weer gerustgesteld;
· ’t Oldhof: 7 wijkactiviteiten (paaseieren gooien, etc.) die veel mensen op de been brengen en goed zijn voor het wijkgevoel; 
· Bornsche Maten; delen van verantwoordelijkheid, verschillende werkgroepen druk met: het wijkblad, goede ervaringen wat betreft het gebruik van social media, activiteiten over het hele jaar (Nieuwjaars borrel, buitenspeeldag, wijkdag etc). De issue in de wijk is de knip in de rondweg, geeft veel onrust. AED in de wijk is nog niet gerealiseerd, onvoldoende animo voor, de mogelijkheid wordt geopperd om te kijken of er voldoende beroepspersoneel in de wijk woont die hiervoor ingezet kan worden?
· Letterveld: wijkvereniging op automatische piloot, een paar activiteiten (zoals de biljart- en schildergroep) en het wijkgebouw staan centraal, moet opnieuw “swing” in het wijkverenigingsleven worden geblazen. Andere wijkverenigingen geven aan dat men juist de kracht bij de bestaande projecten moeten leggen en deze uitbouwen. Misschien dat de buurtsportcoaches hierbij ingezet kunnen worden?
· Uitsmijter brandweer
Brandweer Twente wil graag in het kader van Brandveilig leven speciale rookmelders - rookmelders waarbij ook de buren worden gealarmeerd – promoten. Juist vanwege de vergrijzing, voor de minder zelfredzamen, kan dit een preventieve maatregel zijn die bijdraagt aan het vergroten van de zelfredzaamheid van mensen (ofwel het vergoten van de overlevingskansen bij brand wanneer de brandweer nog niet ter plekke is, maar de buren misschien wel de helpende hand kunnen bieden). 

Insteek is echter wel cofinanciering van deze melders zodat er ook daadwerkelijks sprake is van commitment voor het verbeteren van de zelfredzaamheid. 
De brandweer stelt een flyer op, zodat wijkverenigingen voor het werven van potentiële deelnemers het weg kunnen zetten in hun reguliere informatiekanalen. 
Wijkverenigingen Letterveld, Zenderen en Hertme vinden het een interessant project en verwachten voldoende respons om deel te nemen aan deze pilot.
· Wvttk

De subsidies voor wijk-en dorpsraden wordt volgend jaar stopgezet. Een mogelijkheid voor het genereren van toch wat structurele inkomsten is om de stichting in de wijk om te zetten naar een vereniging zodat men lidmaatschapskosten kunt vragen.
Tenslotte, voor de volledigheid nogmaals de contactgegevens van de werkgroep Neje Noaberschap;
	Contactgegevens werkgroepleden Neje Noaberschap

	Dorps- en wijkcoördinatie

Kulturhus Borne
	Marijke Adams

Frank Droste
	marijke.adams@kulturhusborne.nl / 074 2657262
frank.droste@kulturhusborne.nl / 074-2657200

	Woonbeheer Borne
	Patrick Kip
	p.kip@woonbeheerborne.nl / 074-2662813

	Politie Borne
	Sander Bekhuis
	Sander.bekhuiss@twente.politie.nl / 0900-8844

	Brandweer
	Dinant Knol
	d.knol@brandweertwente.nl / 06-53678708

	WMO
	At Veerman
	veerman.a.a@hetnet.nl 

	Gemeente
	Nicole Teesink
	ndm.teesink@borne.nl / 06 53993183

	
	Cor Woudstra
	cor.woudstra@home.nl / 06 51916706


� Veiligheidsregio Twente (2013)
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